

“卖炭得钱何所营？身上衣裳口中食。可怜身上衣正单，心忧炭贱愿天寒”。自古至今，人的衣食住行都离不开金钱的使用。有俗语讲得好，“钱钱钱，钱是万事圆。”

如果有一天你拥有了阿拉丁的神灯，可以满足你一个愿望，让你从一吨黄金，一吨美元，一吨人民币，3选1的话，你会选哪个？

一、一吨黄金

“黄金是一种文化”。为什么这样说呢？

黄金是人类最早发现和使用的金属之一，早在新石器时代人类就已识别出了黄金，

所以黄金的文化源远流长，意义深远。

有人说黄金的价值与数量无关，与当时人类社会所展现的文明程度有关。

那么如何来衡量呢？比如一吨黄金到底有多少？价值究竟几何？让我们来计算一下。

黄金的密度是 19.26g/cm^3 （克/立方厘米），一吨黄金是 1000000g ，那么一吨黄金的体积是 $1000000/19.26=51921$ 立方厘米= 0.051921 立方米。

相对来说，黄金的密度是相当高的，所以虽然1吨黄金感觉很大的样子，但其体积并不是特别大，犹如20寸的登机箱大小而已。其价值而言，如果以360元/克黄金来计算，1吨黄金的价钱大约在3.6亿元人民币。

所有国家的人们对黄金的贵重价值都有共识，所以黄金具有的无国界性且有一定的避险功能。

所谓“乱世藏金”，当遇到战争或爆发经济危机时，黄金变得更加稀有，它的价格仍能维持不变甚至稳步上升，保持了资产的价值。

因此在应用上，无论走到哪里都能够把黄金兑换为当地的货币，通行无阻。所以黄金一被人们看作财富的象征，是最有保障的战略性资产，直到现在黄金在投资领域一直有着举足轻重的地位，尤其在保障国家经济安全方面的作用不容忽视。

二、一吨美元

就目前世界经济体系而言，还没有确立一个真正的“绝对价值尺度”。所以美元汇率也是影响金价波动的重要因素之一。

美元作为国际上的硬货币之一，一吨美元又该如何衡量呢？

那么1吨美元的价值大概就在9524万美元，约合人民币6.042亿元人民币。

除了黄金之外，其实美元也是存在避险货币之一。因为不论世界经济风暴前还是风暴中或后发行的，以美元计价的美国国债，都需要以美元的坚挺为支柱。

三、一吨人民币

人民币是由中国人民银行发行的，也是国际上的硬货币之一。自1948年12月1日第一套人民币发行至今，一共发行了五套。

分别代表初期的暂时货币，解放初期，文革时期、改革开放以及目前在流通的第五套走向国际市场。每一套人民币都见证了我国的发展历程与社会进步，具有非常深远的意义和文化价值。

目前前四套人民币都停止流通，但是人民币是我国发展的直接见证物，它的图案和印制工艺直接反映了我国的政治、经济、文化、科技的发展变化。

因此人民币备受收藏家们的青睐，在收藏市场上它也占领着一席之地。人民币收藏市场上有很多的说法，刚刚进入收藏圈，一定要掌握基本的人民币收藏判断能力，不可盲目跟风。那么暂且抛却收藏价值，正常的一吨百元面值的人民币如何衡量呢？

每张10元人民币重量约为1.15克，一斤人民币大概435张，一吨就是2000斤。这样经过计算，即一吨人民币大概约合8700万元左右。

大家应该都看过电视剧《人民的名义》，陆毅饰演的侯亮平带着人进入神秘的别墅，8700万大概就等于赵德汉家里那面用钱堆成的墙吧！

四、如何抉择？

综合以上因素，如果当你真的面对一吨黄金，一吨百元美钞，一吨百元人民币，你又会如何抉择呢？或许有朋友会打趣道“小孩子才做选择，成年人选择都要”。

面对这么庞大的财产谁不想拥有呢？但是假设在客观条件下，真的让你做抉择，黄金、美元、人民币，你又会如何呢？

从经济学角度来说，如何使当下利益最大化，才是最有意义和价值的选择。

一吨黄金约合3.6

亿元人民币，固然它具有稳定性和

随时变现性，

但是国家为

了稳定黄金市场，每位

公民每次抛售黄金不能超过50公斤。

所以对于个人而言，拥有一吨黄金并不是最佳选择。

一吨美元约合6.042亿元人民币，但是作为中国公民，生活在这片中华土地，从流通性的角度上看，

1吨美元或许有可能因为兑换或其问题引起法律问题，所以美元也不是最佳选择。

一吨人民币约合8700万元人民币，从价值上看虽然是最小的，但是对于我们而言确是最利益最大化的一种选择。因为我们生活在当下这个乌卡时代(VUCA

) (易变不稳定、不确定、复杂和

模糊的意思)，

在财务范畴内有一个词语叫做“现金为王”，现金是流动性最好的资产，所以选择

一吨红头的人民币或许才是最靠谱的。

小结

无论是黄金还是美元或是人民币，他们的本质都是货币的一种形式，是便于等价交换的媒介，这是它们存在于世的价值。那么作为一个女人的价值如何呢？就算没有阿拉丁神灯实现愿望的奇遇，

只要我们积极向上，保持奋斗的姿态，相信无论是一吨黄金，一吨美元还是一吨人民币都不是遥不可及的梦想。

只有相信，才能看见，只有笃定，才会获得。

(内容皆为网络内容概括，如侵权删)